



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
衛生局  
Serviços de Saúde

## 關於立法會黃駿傑議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，本人對立法會 2025 年 11 月 5 日第 035/E20/VIII/GPAL/2025 號函轉來黃駿傑議員於 2025 年 10 月 28 日提出，行政長官辦公室於 2025 年 11 月 6 日收到之書面質詢，答覆如下：

特區政府對疫苗的運送、儲存和效能等實施嚴格監控，以保障疫苗接種的安全性和有效性。根據現行法律規定，私人診所可提供疫苗接種服務，但不可儲存疫苗，疫苗須由藥房每日配送。為進一步拓展醫療業界的發展空間，特區政府聽取了醫務委員會、醫療團體代表及保險業界的意見，以及透過《私營醫療機構業務法》的公開諮詢綜合社會各界的反饋，經與藥物監督管理局對疫苗管理各層面的討論和協商，於該法案中建議醫療機構在符合設有專用雪櫃、配置藥劑人員及遵循相關疫苗管理制度的條件下，即可開放其儲存疫苗，目前該法案已提交立法會審議。

特區政府積極落實“資源下沉”，持續深化公私營協作。目前，衛生局透過資助非牟利醫療機構，以及與私營醫院合作的方式，為本澳居民提供不同的疫苗接種服務。《私營醫療機構業務法》法案亦為業界開展疫苗接種服務創設有利的空間及條件，業界可因應其自身發展需求，開展各類自費疫苗接種服務，為居民和旅客提供多元化的選擇。

特區政府將秉持公、私營及非牟利醫療機構三方並行發展的原則，按疫苗接種計劃及社會實際需求，持續優化居民的疫苗接種服務。

衛生局局長  
羅奕龍